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În condiţiile mondiale actuale (recesiune, globalizarea economiei, deschiderea pieţelor 
internaţionale, schimbările tehnologice rapide), creşterea competitivităţii economice reprezintă, 
pentru România,  o necesitate vitală, deoarece poate determina o creştere economică durabilă şi 
poate conduce la îmbunătăţirea standardului de viaţă al populaţiei. 
 
De aceea, creşterea competitivităţii economice este una din priorităţile naţionale de 
dezvoltare prevăzute şi în Planului Naţional de Dezvoltare 2007-2013, elaborat de România 
în vederea programării dezvoltării economice şi sociale a ţării (similare celei realizate de 
statele membre ale Uniunii Europene). Acesta menţionează, printre obiectivele strategice de 
creştere a competitivităţii economice şi de dezvoltare a economiei bazate pe cunoaştere, 
creşterea competitivităţii produselor şi serviciilor, prin alinierea acestora la 
standardele Uniunii Europene şi evidenţiază necesitatea încurajării utilizării pe scară cât 
mai largă a standardelor tehnice şi în special  a standardelor armonizate. 
  
Standardele sunt puse la dispoziţia organizaţiilor de către organismele de standardizare 
naţionale, europene sau internaţionale şi pot fi utilizate in funcţie de necesităţile dictate de 
piaţă. Pot standardele ajuta la obţinerea succesului pe piaţă a unei companii sau 
organizaţii? Dacă da, cum se poate obţine acesta? Răspunsurile le vom găsi în  
capitolul 2. 
 
Pentru a reuşi să beneficieze de ajutorul standardelor, agenţii economici trebuie să cunoască 
sistemul de standardizare, standardele şi modul în care trebuie să le utilizeze. 
 
Prezenta broşură îşi propune să familiarizeze specialiştii din economia românească cu 
noţiunile de standard şi standardizare şi să le facă cunoscute avantajele utilizării în economia 
naţională a standardelor,  principiilor şi practicilor europene şi internaţionale, în vederea 
creşterii competitivităţii şi a performanţelor industriei româneşti, în scopul facilitării accesului 
producătorilor români în Pieţa Unică şi cu pătrunderea  produselor/serviciilor acestora pe 
această piaţă. 
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